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ΕΙΣΑΓΩΓΙΚΟ ΣΗΜΕΙΩΜΑ 

Το 2021, της πανδημίας συνεχιζομένης, ήταν μια χρονιά αλλαγών για το ΕΛ.ΙΔ.Ε.Κ. στο επίπεδο της 

Διοίκησης. Κατ’ αρχάς, η Γενική Συνέλευση εξέλεξε νέο Επιστημονικό Συμβούλιο στο οποίο έχω την τιμή 

να προεδρεύω. Εξαίρετοι συνάδελφοι απεχώρησαν και νέοι συμμετέχουν στο Συμβούλιο με στόχο να 

υπηρετήσουν με ανεξαρτησία την αξιολόγηση και χρηματοδότηση της ελεύθερης έρευνας, που γεννά η 

επιστημονική περιέργεια. Θα ήθελα να τονίσω τη συμβολή των Καθηγητών Εμίρη, Μουσιόπουλου, 

Μπιλιαδέρη και ιδιαίτερα του Καθηγητή Βερύκιου, που προήδρευε του Ε.Σ., στην ανάπτυξη του ΕΛ.ΙΔ.Ε.Κ. 

και στο ήθος που έχει φέρει το Ίδρυμα στην Ελληνική ερευνητική κοινότητα. Καλωσορίσαμε τους 

καθηγητές Κακαρά, Μαρκάτο, Νυχά και Χαριτίδη, που με ζέση ανέλαβαν τα καθήκοντά τους.  

Στο επίπεδο της Διοίκησης ανανεώθηκε και η Γενική Συνέλευση και εξελέγη Πρόεδρος ο Καθηγητής Δ. 

Βέργαδος. Καλή επιτυχία στο έργο τους. Τα όργανα διοίκησης του ΕΛ.ΙΔ.Ε.Κ. είναι κομμάτι της 

ερευνητικής κοινότητας της χώρας και καθορίζουν τον ανεξάρτητο χαρακτήρα του Ιδρύματος.  

Ταυτόχρονα, όμως, υπήρξαν δύο παραιτήσεις κομβικών για το ίδρυμα στελεχών, του διευθυντή του κ. 

Νασίκα και της αναπληρώτριας διευθύντριας διοίκησης κ. Φωκά. Και οι δύο ήταν από τα ιδρυτικά 

στελέχη του ΕΛ.ΙΔ.Ε.Κ., και πρωταγωνιστές στη δημιουργία και στελέχωσή του. Το Ίδρυμα οφείλει 

μεγάλο μέρος της θέσης που έχει στις προσπάθειές τους. Η παραίτηση του διευθυντή με οδήγησε να 

αναλάβω και αυτόν το ρόλο για έναν χρόνο και ομολογώ ότι η απουσία της κ. Φωκά ταυτόχρονα ήταν 

ένα πλήγμα για την οικογένεια του ΕΛ.ΙΔ.Ε.Κ. και για μένα προσωπικά. 

Παρά αυτές τις αλλαγές, το Ίδρυμα στάθηκε στο ύψος των περιστάσεων και συνέχισε τις δράσεις του για 

τη χρηματοδότηση της βασικής έρευνας κυρίως χάρη στο στελεχιακό δυναμικό του που με αφοσίωση και 

συχνά με αυταπάρνηση ανταποκρίθηκε στις προκλήσεις. 

Η τεχνογνωσία των στελεχών του αλλά και το κύρος που έχει το ΕΛ.ΙΔ.Ε.Κ. στην επιστημονική κοινότητα 

οδήγησαν και σε μια επιτυχή συνεργασία με τον Οργανισμό Φυσικού Περιβάλλοντος και Κλιματικής 

Αλλαγής ο οποίος επέλεξε το ΕΛ.ΙΔ.Ε.Κ. για την αξιολόγηση και διαχείριση ερευνητικών προγραμμάτων 

σχετικά με τη βιοποικιλότητα. Είμαστε χαρούμενοι που μπορούμε να συμβάλουμε στην προώθηση 

μελετών σε αυτόν τον πολύ σημαντικό τομέα. 

Μία από τις προκλήσεις τη χρονιά αυτή ήταν η αξιολόγηση του Ιδρύματος από δύο φορείς, το ΕΣΕΤΕΚ 

και το γραφείο Technopolis για λογαριασμό της Ευρωπαϊκής Τράπεζας Επενδύσεων. Οι αξιολογήσεις 

αυτές ήταν πολύ θετικές για το Ίδρυμα και μπορεί κανείς να τις διαβάσει λεπτομερώς στην ιστοσελίδα 

του ΕΛ.ΙΔ.Ε.Κ. Ας μου επιτραπεί να τονίσω μερικά σημεία: 

 Και οι δύο αξιολογήσεις καταλήγουν στη σημασία του ΕΛ.ΙΔ.Ε.Κ. για την προώθηση της ελεύθερης 

έρευνας χωρίς θεματικούς και γεωγραφικούς περιορισμούς και τη συμβολή του στην ανάσχεση 

της φυγής επιστημόνων στο εξωτερικό και τονίζουν την ανάγκη επαναχρηματοδότησής του. 

 Ιδιαίτερα τονίζεται ότι το ΕΛ.ΙΔ.Ε.Κ. με πολύ μικρότερο στελεχιακό δυναμικό από αντίστοιχους 

ευρωπαϊκούς φορείς κατάφερε να διεκπεραιώσει έναν τεράστιο αριθμό προτάσεων.  

 Σημαντική μνεία γίνεται στο portal του ΕΛ.ΙΔ.Ε.Κ., που μπορεί να αποτελέσει παράδειγμα και για 

άλλα αντίστοιχα ιδρύματα του εξωτερικού.  

Στα λιγότερο θετικά στοιχεία είναι το χαμηλό ποσοστό επιτυχίας των δράσεων του Ιδρύματος σε σχέση 

με αντίστοιχα ευρωπαϊκά, πράγμα που αποδεικνύει αφενός την ανάγκη που έχει η Ελληνική ερευνητική 

κοινότητα για χρηματοδότηση με τις πολλές άριστες προτάσεις που καταθέτει, και αφετέρου, την ανάγκη 

ικανής χρηματοδότησης της ελεύθερης έρευνας. Η σημαντική πρόκληση της επόμενης χρονιάς θα είναι η 

αναχρηματοδότηση του Ιδρύματος. 

Το 2021 η Πολιτεία μέσω της Γενικής Γραμματείας Έρευνας και Καινοτομίας έδωσε στο ΕΛ.ΙΔ.Ε.Κ. 

περίπου 60 εκατ. ευρώ για την προώθηση της βασικής έρευνας από το Ταμείο Ανάπτυξης και 

Ανθεκτικότητας. Το Επιστημονικό Συμβούλιο επέλεξε να στηρίξει με 2 υποδράσεις αφενός τους νέους, 
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πρωτοδιοριζόμενους, επιστήμονες στα πανεπιστήμια και ερευνητικά κέντρα ώστε να δημιουργήσουν τις 

προϋποθέσεις μιας επιτυχούς καριέρας, και αφετέρου να προωθήσει διαπιστημονικά έργα σε 

σημαντικούς τομείς αιχμής όπως η κλιματική αλλαγή, οι ψηφιακές κοινωνικές και ανθρωπιστικές 

επιστήμες, οι κοινωνίες της συμπερίληψης, η κυκλική οικονομία και άλλα. Επιβεβαιώνουμε έτσι τη 

θέλησή μας να συμβάλουμε στη χρηματοδότηση ελεύθερης έρευνας που να ανταποκρίνεται στις 

προκλήσεις της εποχής.  

Η προώθηση της ελεύθερης έρευνας και η διάχυση των αποτελεσμάτων της στην κοινωνία είναι ένας από 

τους βασικούς στόχους του ΕΛ.ΙΔ.Ε.Κ., και στο πλαίσιο αυτό, το 2021, εντείναμε τις προσπάθειες 

επικοινωνίας του αντίκτυπου των δράσεών μας με τη συνεχή παρουσία μας στα κοινωνικά μέσα καθώς 

και με τη συμμετοχή και τη διενέργεια εκδηλώσεων. Αυτές οι ενέργειες στο μέλλον θα ενταθούν 

σημαντικά.  

Το ΕΛ.ΙΔ.Ε.Κ. ισχυροποιείται και μεγαλώνει. Στο λυκόφως αυτής της χρονιάς και στη χαραυγή της 

επόμενης αποφασίσαμε τη διεύρυνση των χώρων μας ωθούμενοι και από τις επιταγές της πανδημίας. 

Επίσης προχωρήσαμε στην εκλογή νέας Διευθύντριας του Ιδρύματος, της Δρος Αικατερίνης Κουραβέλου, 

στην οποία παραδίδω με χαρά τη σκυτάλη της διεύθυνσης και την ευθύνη του εισαγωγικού σημειώματος 

της επόμενης ετήσιας έκθεσης, και της εύχομαι ολόψυχα καλή επιτυχία στο έργο της. 

 

 

Καθηγήτρια Ξένη Χρυσοχόου 

 

 

Πρόεδρος του Επιστημονικού Συμβουλίου  

και ασκούσα καθήκοντα Διευθύντριας του ΕΛ.ΙΔ.Ε.Κ. για το 2021 
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Α. ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΠΕΠΡΑΓΜΕΝΩΝ 

1. ΓΕΝΙΚΑ 

Το Ελληνικό Ίδρυμα Έρευνας και Καινοτομίας (ΕΛ.ΙΔ.Ε.Κ.) συνέχισε και εντός του 2021 να 

υποστηρίζει την Ακαδημαϊκή και Ερευνητική κοινότητα της χώρας με απώτερο στόχο την επίτευξη 

των σκοπών και των στόχων του. 

Το 2021 αποτέλεσε όμως και έτος σημαντικών αλλαγών για το Ίδρυμα, καθώς συγκροτήθηκε νέο 

Επιστημονικό Συμβούλιο, εξελέγη νέος Πρόεδρος της Γενικής Συνέλευσης, παραιτήθηκε ο 

Διευθυντής και η Αναπληρώτρια Διευθύντρια για Θέματα Διοίκησης του Ιδρύματος, τροποποιήθηκε 

ο Ν. 4429/2016 με το άρθρο 228 Ν. 4782/2021 και διορίστηκε νέα Διευθύντρια του Ιδρύματος.  

Την ίδια περίοδο, το Ίδρυμα αξιολογήθηκε για το συνολικό έργο από την Ίδρυσή του τόσο από το 

Εθνικό Συμβούλιο Έρευνας, Τεχνολογίας και Καινοτομίας (ΕΣΕΤΕΚ) και αφετέρου από το 

Technopolis Group κατ’ εντολή της Ευρωπαϊκής Τράπεζας Επενδύσεων, οι αναλυτικές αναφορές 

των οποίων ήταν πολύ θετικές για το Ίδρυμα και είναι διαθέσιμες στους ακόλουθους συνδέσμους 

https://www.elidek.gr/2022/01/24/anexartiti-axiologisi-el-id-e-k-apo-to-ethniko-symvoylio-

ereynas-technologias-kai-kainotomias-esetek/ και https://www.elidek.gr/2022/01/24/10990/. 

 

Από την ίδρυσή του (Ν. 4429/2016) έως και σήμερα το ΕΛ.ΙΔ.Ε.Κ. εξακολουθεί να υποστηρίζει την 

Ελεύθερη Έρευνα που πραγματοποιείται στη Χώρα ενισχύοντας το Επιστημονικό Δυναμικό της 

Ελλάδας, στηριζόμενο πάντα στις αξίες της Αριστείας, της Επιστημονικής Ποιότητας, της 

Αξιοκρατίας, της Διαφάνειας και της Συνέπειας. 

 

Αναλυτικά το Θεσμικό Πλαίσιο από το οποίο διέπεται το Ίδρυμα είναι διαθέσιμο στην ιστοσελίδα 

https://www.elidek.gr/thesmiko-plesio/. 

 

2. ΟΡΓΑΝΑ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΕΛ.ΙΔ.Ε.Κ. 

Τα όργανα του ΕΛ.ΙΔ.Ε.Κ. είναι: α) η Γενική Συνέλευση (Γ.Σ.), η οποία σήμερα συγκροτείται από 

εκπροσώπους 35 Φορέων της Ελληνικής Ακαδημαϊκής και Ερευνητικής Κοινότητας, β) το 

Επιστημονικό Συμβούλιο (Ε.Σ.) που αποτελείται από εννέα (9) τακτικά μέλη, επιστήμονες διεθνούς 

κύρους, οι οποίοι προέρχονται από τους τομείς των Φυσικών Επιστημών, των Επιστημών 

Μηχανικού και Τεχνολογίας, της Ιατρικής και των Επιστημών Υγείας, των Γεωπονικών Επιστημών, 

των Μαθηματικών και της Επιστήμης της Πληροφορίας, των Κοινωνικών Επιστημών, των 

Ανθρωπιστικών Επιστημών, του Περιβάλλοντος και της Ενέργειας και της Καινοτόμου 

Επιχειρηματικότητας., και γ)  η Διευθύντρια του Ιδρύματος. 

Στην ιστοσελίδα του Ιδρύματος https://www.elidek.gr/thesmiko-plesio/#link4 είναι διαθέσιμο το 

σύνολο των αποφάσεων συγκρότησης και τροποποίησης της σύνθεσης της Γ.Σ. και του Ε.Σ., καθώς 

και οι σχετικές αποφάσεις αναφορικά με τον Διευθυντή και τους Αναπληρωτές Διευθυντές. 

Παράλληλα, στους συνδέσμους που ακολουθούν παρατίθενται αναλυτικά τα στοιχεία των μελών της 

Γ.Σ.   https://www.elidek.gr/organa-diikisis/geniki-synelefsi/, των μελών του Ε.Σ. 

https://www.elidek.gr/organa-diikisis/epistimoniko-symvoulio/ και των στελεχών της Διοίκησης 

https://www.elidek.gr/organa-diikisis/diefthyntis/, https://www.elidek.gr/organa-

diikisis/anaplirotes-dieythyntes/. Οι θέσεις των Αναπληρωτών Διευθυντών του ΕΛ.ΙΔ.Ε.Κ. 

καταργήθηκαν με το άρθρο 228 Ν. 4782/2021 (Α’ 36), με το οποίο τροποποιήθηκε και η διαδικασία 

επιλογής Διευθυντή του Ιδρύματος. 
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Εντός του 2021, η Γ.Σ. πραγματοποίησε τέσσερις (4) Συνεδριάσεις (2 τακτικές και 2 έκτακτες) και 

το Ε.Σ.  εικοσιτέσσερις (24) Συνεδριάσεις (12 τακτικές και 12 έκτακτες).. 

Τα όργανα του ΕΛ.ΙΔ.Ε.Κ. πλαισιώνει η Συμβουλευτική Επιτροπή του Ιδρύματος, η οποία απαρτίζεται 

από έντεκα (11) μέλη τα οποία είναι διακεκριμένοι επιστήμονες διεθνούς κύρους ή προέρχονται από 

επιχειρηματικούς ή/και παραγωγικούς φορείς της ημεδαπής ή της αλλοδαπής. Η διάρκεια της 

θητείας των μελών της Συμβουλευτικής Επιτροπής είναι τετραετής (https://www.elidek.gr/organa-

diikisis/symvouleftiki-epitropi/). Η Συμβουλευτική Επιτροπή συνεδρίασε εντός του 2021 για 

θέματα που σχετίζονταν με τις αξιολογήσεις του Ιδρύματος από το ΕΣΕΤΕΚ και το Technopolis 

Group.  

 

3. ΕΔΡΑ ΕΛ.ΙΔ.Ε.Κ. 

 

Το ΕΛ.ΙΔ.Ε.Κ. φιλοξενήθηκε από το 2017 έως τον Μάϊο του 2020 σε κτίριο του 

Ελληνικού Ινστιτούτου Παστέρ. Έκτοτε, η έδρα του ΕΛ.ΙΔ.Ε.Κ. βρίσκεται στην 

Νέα Σμύρνη σε κτίριο που μισθώνει από την Εταιρεία Αξιοποίησης Ακινήτων 

του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστημίου Αθηνών (ΕΚΠΑ) κατόπιν 

ανοικτής διαδικασίας σύμφωνα με τις ισχύουσες διατάξεις. Επισημαίνεται ότι 

το κτίριο έχει προσαρμοστεί στις ανάγκες του Ιδρύματος ενώ το μίσθωμα που 

καταβάλλει το ΕΛ.ΙΔ.Ε.Κ. χρησιμοποιείται από το ΕΚΠΑ για την χορήγηση 

υποτροφιών. Λόγω των αυξημένων αναγκών σε στελέχωση του Ιδρύματος και 

της πρόσληψης νέου έκτακτου προσωπικού , αλλά και των ιδιαίτερων μέτρων που πρέπει να 

λαμβάνονται στο πλαίσιο της προστασίας της δημόσιας υγείας από τον κίνδυνο διασποράς του 

κορωνοϊού αποφασίστηκε η επέκταση του Ιδρύματος σε χώρο που γητνιάζει με τη σημερινή έδρα 

του.  

 

4. ΑΝΘΡΩΠΙΝΟΙ ΠΟΡΟΙ 

Το ανθρώπινο δυναμικό του ΕΛ.ΙΔ.Ε.Κ. για το έτος 2021 κυμάνθηκε μεταξύ είκοσι τριών έως είκοσι 

επτά (27) εργαζομένων με σύμβαση Ιδιωτικού Δικαίου Ορισμένου Χρόνου (ΙΔΟΧ) και τριών (3) 

εργαζομένων με απόσπαση. Κατά τη διάρκεια του έτους τέσσερις (4) εργαζόμενοι με σύμβαση 

Ιδιωτικού Δικαίου Ορισμένου Χρόνου (ΙΔΟΧ) παραιτήθηκαν της θέσης τους ή δεν δέχθηκαν την 

ανανέωση της σύμβασής τους. Επίσης, μία εκ των αποσπασμένων εργαζομένων παραιτήθηκε της 

θέσης της και αντικαταστάθηκε από νέα εργαζόμενη με απόσπαση.  

Η πρόσληψή του έκτακτου προσωπικού πραγματοποιήθηκε σύμφωνα με τα προβλεπόμενα στο 

άρθρο 10 του Ν. 4429/2016, κατόπιν ανοιχτής διαδικασίας και αξιολόγησης.  

Τα στελέχη του ΕΛ.ΙΔ.Ε.Κ. διαθέτουν υψηλά προσόντα καθώς και όραμα και πίστη στις αξίες και τους 

στόχους του Ιδρύματος και η αμοιβή τους διαμορφώνεται με βάση το Ν. 4354/2015 (ενιαίο 

μισθολόγιο). 

 

5.  ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΚΟΙ ΠΟΡΟΙ -ΔΙΑΔΙΚΤΥΑΚΗ ΠΥΛΗ ΕΛ.ΙΔ.Ε.Κ. 

Με στόχο την επίτευξη των επιχειρησιακών στόχων του ΕΛ.ΙΔ.Ε.Κ. για ταχύτητα, αξιοπιστία και 

διαφάνεια, τόσο κατά τις υποβολές Προτάσεων/Αιτήσεων όσο και κατά την αξιολόγηση και τη 
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διαχείριση των χρηματοδοτούμενων Έργων/Υποτροφιών, έχει αναπτυχθεί και εξελίσσεται διαρκώς 

ένα εξειδικευμένο φιλικό σύστημα, απόλυτα προσαρμοσμένο στις ανάγκες του ΕΛ.ΙΔ.Ε.Κ., που ήδη 

τυγχάνει σημαντικής αναγνώρισης τόσο από τους Χρήστες, όσο και από εξωτερικούς συνεργάτες 

(έγινε ιδιαίτερη αναφορά σε αυτό κατά τη διάρκεια της αξιολόγησης από το Technopolis Group). 

Πρόκειται για την Διαδικτυακή Πύλη του Ιδρύματος https://portal.hfri.gr. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Σχήμα 1:Αρχική σελίδα Διαδικτυακής Πύλης ΕΛ.ΙΔ.Ε.Κ.  

 

Ταυτόχρονα, χρησιμοποιείται από τις Οικονομικές Υπηρεσίες του Ιδρύματος ένα κατάλληλα 

τροποποιημένο λογιστικό πρόγραμμα, ενώ τόσο η Διαδικτυακή Πύλη, όσο και το λογιστικό 

πρόγραμμα είναι διασυνδεδεμένα με το Σύστημα Ηλεκτρονικού Πρωτοκόλλου, Ηλεκτρονικής 

Διαχείρισης Εγγράφων και Ψηφιακών Υπογραφών του Ιδρύματος (οι διαδικασίες αυτές 

ολοκληρώθηκαν εντός του 2021).  

 

6. ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΙ ΠΟΡΟΙ 

Το ΕΛ.ΙΔ.Ε.Κ. διαχειρίζεται πόρους της τάξης των 300.000.000€ οι οποίοι έχουν προέλθει από την 

από 15.7.2016 Σύμβαση της Ελληνικής Δημοκρατίας με την Ευρωπαϊκή Τράπεζα Επενδύσεων 

(180.000.000€), από το Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων (120.000.000€), από δωρεά του 

Ιδρύματος Σταύρος Νιάρχος (5.000.000€) και από το Ευρωπαϊκό Πρόγραμμα H2020-IntelComp-GA 

101004870 (62.062,50€). 

Επίσης, δυνάμει των Αποφάσεων του Ε.Σ. και της Γ.Σ. αναφορικά με τη σύναψη Προγραμματικής 

Σύμβασης με τον «Οργανισμό Φυσικού Περιβάλλοντος και Κλιματικής Αλλαγής» (ΟΦΥΠΕΚΑ) θα 

προστεθούν στον προϋπολογισμό του Ιδρύματος 330.000€ (αναμένεται εντός του 2022, σε συνέχεια 

της υπογραφής της σχετικής σύμβασης), ενώ ο προϋπολογισμός του Ιδρύματος αναμένεται να 

αυξηθεί κατά περίπου 59 εκατ. ευρώ το 2022 σε συνέχεια της με Α.Π. 140075-22-12-2021 Απόφασης 

του Υφυπουργού Ανάπτυξης και Επενδύσεων περί Προσδιορισμού του Ελληνικού Ιδρύματος 

Έρευνας και Καινοτομίας (ΕΛ.ΙΔ.Ε.Κ.) ως φορέα υλοποίησης και λειτουργίας των Δράσεων και 
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Έργων του Ταμείου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας, αρμοδιότητας του Υπουργείου Ανάπτυξης και 

Επενδύσεων. 

Τέλος, το ΕΛ.ΙΔ.Ε.Κ. με τη με Α.Π. 4696/23.11.2021 Απόφαση της Υπουργού Παιδείας και 

Θρησκευμάτων έχει προσδιοριστεί ως φορέας υλοποίησης και λειτουργίας των Δράσεων και Έργων 

του Ταμείου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας αρμοδιότητας του Υπουργείου αυτού. Λεπτομέρειες 

αναφορικά με αυτές τις δράσεις και την συνεπαγόμενη αύξηση του προϋπολογισμού του Ιδρύματος 

αναμένονται εντός του 2022. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Σχήμα 2: Οικονομικoί πόροι ΕΛ.ΙΔ.Ε.Κ.  

  

7. ΔΡΑΣΕΙΣ ΕΛ.ΙΔ.Ε.Κ. 

Οι Δράσεις του ΕΛ.ΙΔ.Ε.Κ. αφορούν στη χρηματοδότηση: 

o Υποτροφιών για Υποψήφιους Διδάκτορες 

o Ερευνητικών Έργων για Μεταδιδακτορικούς Ερευνητές/τριες 

o Ερευνητικών Έργων για Μέλη ΔΕΠ και Ερευνητές/τριες  

o Προμήθειας ερευνητικού εξοπλισμού μεγάλης αξίας 

o Δράσεων διασύνδεσης της Επιστήμης με την Κοινωνία και  Εμβληματικών 

Δράσεων 

 

Η κατανομή του συνολικού προϋπολογισμού του ΕΛ.ΙΔ.Ε.Κ. ανά Δράση/Προκήρυξη 

πραγματοποιείται σύμφωνα με τους όρους της προαναφερθείσας δανειακής σύμβασης με την 

Ευρωπαϊκή Τράπεζα Επενδύσεων, το Τεχνικό Δελτίο του Προγράμματος Δημοσίων Επενδύσεων, τις 

Υπουργικές Αποφάσεις περί ετήσιου προγραμματισμού των δράσεων του Ιδρύματος και τις 

Αποφάσεις του Επιστημονικού Συμβουλίου. Το σύνολο του διαθέσιμου προϋπολογισμού για Δράσεις 

έχει ήδη δεσμευθεί και η κατανομή του παρουσιάζεται στο Σχήμα 3 που ακολουθεί.  
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Σχήμα 3: Κατανομή προϋπολογισμού στις διαφορετικές Προκηρύξεις των Δράσεων του ΕΛ.ΙΔ.Ε.Κ. 

Η κατανομή του προϋπολογισμού της κάθε Προκήρυξης ανά Επιστημονική/Θεματική Περιοχή ή 

Τομέα Έρευνας ή/και Κατηγορία πρότασης, γίνεται με απόφαση του Επιστημονικού Συμβουλίου 

μετά το πέρας της προθεσμίας υποβολών, σύμφωνα με το λόγο του αριθμού των 

προτάσεων/αιτήσεων που υποβλήθηκαν στην αντίστοιχη Περιοχή/Τομέα προς τον αριθμό των 

συνολικά υποβληθεισών προτάσεων/αιτήσεων.  

Στον Πίνακα 1 που ακολουθεί παρουσιάζονται οι ως άνω Δράσεις σε συνάρτηση με τον χρόνο που 

δημοσιεύτηκαν ή αναμένεται να δημοσιευτούν, ενώ στον Πίνακα 2 παρατίθενται τα στοιχεία του 

συνόλου των Προκηρύξεων του ΕΛ.ΙΔ.Ε.Κ. που έχουν δημοσιευτεί μέχρι το τέλος του έτους 2021, 

συμπεριλαμβάνοντας τα στοιχεία του διαθέσιμου προϋπολογισμού, των υποβολών και των 

χρηματοδοτήσεων ανά δράση, καθώς και τα αντίστοιχα ποσοστά επιτυχίας. Δίνονται επίσης 

στοιχεία αναφορικά με το στάδιο στο οποίο βρίσκεται η κάθε δράση.  

Πίνακας 1: Χρονοδιάγραμμα δημοσίευσης Προκηρύξεων ΕΛ.ΙΔ.Ε.Κ. 

ΔΡΑΣΗ 1η 2η 3η 4η 5η 6η 

Μέλη ΔΕΠ & 

Ερευνητές 
Δεκ. 2017 Ιαν. 2020 2023 2024   

Υποτροφίες Υποψ. 

Διδακτόρων 
Οκτ. 2016 Απρ. 2018 Σεπτ. 2020 Δεκ. 2021 2023  

Μεταδιδάκτορες Ιαν. 2017 Νοεμ. 2018 Δεκ. 2020 2023   

Προμήθεια 

εξοπλισμού 
Δεκ. 2017 2022     

Επιστήμη & 

Κοινωνία – 

Εμβληματικές 

Δράσεις 

Νοεμ. 

2019 
Ιούλ. 2019 Οκτ. 2019 Μάιος 2020 Δεκ. 2020 2023 

Εμβληματικές 

Δράσεις (αποδόσεις 

Κεφαλαίων) 

Ιουν. 2019 Απρ. 2021     
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Πίνακας 2: Στατιστικά Στοιχεία Προκηρύξεων ΕΛ.ΙΔ.Ε.Κ. 

Προκήρυξη Προϋπολογισμός Υποβολές Χρηματοδοτήσεις 
Ποσοστό 

Επιτυχίας 
Στάδιο Υλοποίησης 

1η Προκήρυξη 

Υποτροφιών ΕΛ.ΙΔ.Ε.Κ. 

για Υποψήφιους 

Διδάκτορες 

13.500.000,00 € 2.114 582 27,53% Υλοποίηση 

2η Προκήρυξη 

Υποτροφιών ΕΛ.ΙΔ.Ε.Κ. 

για Υποψήφιους 

Διδάκτορες 

10.000.000,00 € 1.327 361 27,20% Υλοποίηση 

3η Προκήρυξη 

Υποτροφιών ΕΛ.ΙΔ.Ε.Κ. 

για Υποψήφιους 

Διδάκτορες 

8.000.000,00 € 1.453 - - Έναρξη χρηματοδότησης αρχές του 2022 

4η Προκήρυξη 

Υποτροφιών ΕΛ.ΙΔ.Ε.Κ. 

για Υποψήφιους 

Διδάκτορες 

5.000.000,00 € - - - Η Προκήρυξη ανακοινώθηκε στις 21.12.2021 

1η Προκήρυξη 

Ερευνητικών Έργων 

ΕΛ.ΙΔ.Ε.Κ. για την 

ενίσχυση των 

Μεταδιδακτόρων 

Ερευνητών/τριών 

990.050,00 € 1.671 189 11,31% Υλοποίηση 

2η Προκήρυξη 

Ερευνητικών Έργων 

ΕΛ.ΙΔ.Ε.Κ. για την 

ενίσχυση των 

Μεταδιδακτόρων 

Ερευνητών/τριών 

16.580.000,00 € 1.162 102 8,78% Υλοποίηση 

3η Προκήρυξη 

Ερευνητικών Έργων 

ΕΛ.ΙΔ.Ε.Κ. για την 

8.000.000,00 € 887 - - 
Λήξη υποβολών 08.03.2021 

Έναρξη χρηματοδότησης αρχές του 2022 
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ενίσχυση των 

Μεταδιδακτόρων 

Ερευνητών/τριών 

1η Προκήρυξη 

ερευνητικών έργων 

ΕΛ.ΙΔ.Ε.Κ. για την 

ενίσχυση των μελών ΔΕΠ 

και Ερευνητών/τριών 

(είχε προκηρυχθεί μαζί με 

τον μεγάλο εξοπλισμό) 

45.000.000,00 € 2.855 261 9,14% Υλοποίηση 

2η Προκήρυξη 

ερευνητικών έργων 

ΕΛ.ΙΔ.Ε.Κ. για την 

ενίσχυση των μελών ΔΕΠ 

και Ερευνητών/τριών 

27.500.000,00 € 2.030 - - 

Λήξη υποβολών 01.06.2020 

Ολοκλήρωση χρηματοδότησης για όλες τις Επιστημονικές 

Περιοχές στις αρχές του 2022 

1η Προκήρυξη 

ΕΛ.ΙΔ.Ε.Κ.για την 

προμήθεια ερευνητικού 

εξοπλισμού μεγάλης 

αξίας (είχε προκηρυχθεί 

μαζί με την 1η ΔΕΠ) 

20.000.000,00 € 324 17 5,25% Υλοποίηση 

1η Προκήρυξη Δράσης 

Επιστήμη και Κοινωνία - 

«200 Χρόνια από την 

Ελληνική Επανάσταση» 

1.030.000,00 € 79 10 12,66% Υλοποίηση 

Έρευνα πεδίου για τη 

συλλογή δεδομένων στην 

Ελλάδα στο πλαίσιο του 

«10ου κύματος» της 

Ευρωπαϊκής Κοινωνικής 

Έρευνας 

220.000,00 € 1 1 100,00% Υλοποίηση 

2η και 5η Προκήρυξη 
Δράσης "Επιστήμη και 
Κοινωνία" - "ΑΕΙΝ 
ΑΡΙΣΤΕΥΕΙΝ - 

10.000.000,00 € 13 7 53,85% 
Υλοποίηση για τα έργα της 2ης και για την 1η υποβολή 

του έτους 2021 της 5ης.  
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ΘΕΟΔΩΡΟΣ 
ΠΑΠΑΖΟΓΛΟΥ" 

Η δευτερη υποβολή του έτους 2021 είχε διορία έως 

23.12.2021 και η χρηματοδότηση αναμένεται να ξεκινήσει 

εντός 2022. 

3η Προκήρυξη Δράσης 
«Επιστήμη και 
Κοινωνία» - «Κόμβοι 
Έρευνας, Καινοτομίας 
και Διάχυσης» 

3.000.000,00 € 582 32 5,50% Υλοποίηση 

4η Προκήρυξη Δράσης 
«Επιστήμη και 
Κοινωνία» - 
Εμβληματική Δράση - 
«Παρεμβάσεις προς 
αντιμετώπιση των 
οικονομικών και 
κοινωνικών επιπτώσεων 
της πανδημίας COVID-
19»    

1.500.000,00 € 216 17 7,87% Υλοποίηση 

Εμβληματική Δράση: «Το 
αναδυόμενο τοπίο 
ψηφιακής εργασίας στις 
Ανθρωπιστικές 
Επιστήμες στο πλαίσιο 
των ευρωπαϊκών 
υποδομών DARIAH και 
CLARIN» 

365.000,00 € 1 1 100,00% Υλοποίηση 
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Στα παρακάτω Σχήματα 4, 5 και 6 παρουσιάζεται η κατανομή του προϋπολογισμού ανά δικαιούχο 

Φορέα τόσο για τις Υποτροφίες, όσο και για τα χρηματοδοτούμενα έργα με βάση τα αναλυτικά 

στοιχεία των Υποτροφιών και των χρηματοδοτούμενων Έργων των Προκηρύξεων μέχρι το τέλος 

του 2021 .  

 

 

Σχήμα 4: Κατανομή προϋπολογισμού υποτροφιών ανά Πανεπιστήμιο 

 

 

Σχήμα 5: Κατανομή προϋπολογισμού χρηματοδοτούμενων έργων ανά Πανεπιστήμιο 
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Σχήμα 6: Κατανομή προϋπολογισμού χρηματοδοτούμενων Έργων ανά Ερευνητικό Κέντρο - Ινστιτούτο 

 

Για την αξιολόγηση των υποβληθεισών Προτάσεων/Αιτήσεων καθώς και για την παρακολούθηση 

των Υποτροφιών και των χρηματοδοτούμενων έργων ακολουθείται η κείμενη νομοθεσία και 

ιδιαίτερα ο Ν. 4429/2016 και ο Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας του Ιδρύματος, όπως έχουν 

τροποποιηθεί και ισχύουν. 

 

8. ΔΡΑΣΕΙΣ ΔΙΑΧΥΣΗΣ ΚΑΙ ΔΗΜΟΣΙΟΤΗΤΑΣ ΕΛ.ΙΔ.Ε.Κ.  

Παρά τις δύσκολες συνθήκες που διαμορφώθηκαν το έτος 2021 λόγω της πανδημίας του COVID-19 

το ΕΛ.ΙΔ.Ε.Κ. συνέχισε να πραγματοποιεί δράσεις δημοσιότητας και ενημέρωσης των Δικαιούχων, 

κατάλληλα προσαρμοσμένες όμως στις νέες συνθήκες.  

Μάλιστα το 2021 έλαβαν χώρα δύο πολύ σημαντικές εκδηλώσεις που διοργανώθηκαν από το 

Ίδρυμα. Η πρώτη πραγματοποιήθηκε στις 27 Ιανουαρίου 2021 με τίτλο «Το Επόμενο Βήμα: 

Δημιουργία & Λειτουργία Νεοφυών Επιχειρήσεων» και η δεύτερη, με έναυσμα την ολοκλήρωση της 

θητείας του Επιστημονικού Συμβούλιου, πραγματοποιήθηκε στις 29 Μαρτίου 2021 έχοντας τον 

τίτλο «ΕΛ.ΙΔ.Ε.Κ. – Ένας ανεξάρτητος πυλώνας στήριξης της ελεύθερης έρευνας, 4 χρόνια 

λειτουργίας».  

Μαγνητοσκοπημένες και τις δύο εκδηλώσεις μπορείτε να τις βρείτε στους ακόλουθους συνδέσμους: 

https://www.youtube.com/watch?v=YcS-It8PckA  

https://www.youtube.com/watch?v=fSz5MO80UiM 
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Επίσης, οι δράσεις του ΕΛ.ΙΔ.Ε.Κ. παρουσιάστηκαν στις ακόλουθες εκδηλώσεις: 

 

 

o 85η Διεθνή Έκθεση Θεσσαλονίκης με 

αντιπροσωπευτικά έργα από την 1η Δράση 

«Επιστήμη και Κοινωνία» - «200 χρόνια από 

την Ελληνική Επανάσταση» 

o 7η Έκθεση Καινοτομίας και Μεταφοράς 

Τεχνογνωσίας – Patras IQ 2021 

o 15ο Πανελλήνιο Συνέδριο Διατροφής και 

Διαιτολογίας – Αθήνα, Οκτώβριος 2021 

 

 

Ταυτόχρονα, το ΕΛ.ΙΔ.Ε.Κ. παρέχει συνεχή ενημέρωση για τις Δράσεις του στην ηλεκτρονική 

ιστοσελίδα και τα μέσα κοινωνικής δικτύωσης του Ιδρύματος, καθώς και τη Διαδικτυακή Πύλη 

ΕΛ.ΙΔ.Ε.Κ. 

o Εντός του 2021 επισκέφθηκαν την ιστοσελίδα παραπάνω από 290.000 χρήστες και η σελίδα 

συγκέντρωσε περίπου 1 εκ. προβολές. 

o Οι σελίδες που είχαν τη μεγαλύτερη επισκεψιμότητα ήταν η 4η Προκήρυξη Υποτροφιών 

ΕΛ.ΙΔ.Ε.Κ. για Υποψήφιους/ες Διδάκτορες, η 3η Προκήρυξη Ερευνητικών έργων ΕΛ.ΙΔ.Ε.Κ. 

για την ενίσχυση Μεταδιδακτορικών Ερευνητών/τριών, Ανακοινώσεις και Μελλοντικές 

Δράσεις. 

o Η πηγή της επισκεψιμότητας (από που προήλθαν οι επισκέπτες) είναι Direct (απευθείας 

πληκτρολόγηση της διεύθυνσης url) 62%, Organic (ένα είδος referral traffic όπου οι χρήστες 

φθάνουν στη σελίδα μέσω μηχανών αναζήτησης) 29,2%, Social (μέσω δημοσιεύσεων στα 

ΜΚΔ) 6% και Referral (μέσω άλλων ιστοτόπων) 2%.  

o Το κοινό αποτελείται από 52,3% άνδρες και 47,7% γυναίκες και ανήκουν στις ηλικιακές 

ομάδες 25-34 και 45-54 (παραπάνω από 20%).  

Σχήμα 7: Στοιχεία επισκεψιμότητας ηλεκτρονικής ιστοσελίδας ΕΛ.ΙΔ.Ε.Κ. 
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Οι επίσημοι λογαριασμοί του Ιδρύματος στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης είναι: 

o LinkedIn: https://www.linkedin.com/company/12989688 

o Twitter: https://twitter.com/ELIDEK_HFRI 

o Facebook: https://www.facebook.com/ELIDEKgr/  

o YOUTUBE:https://www.youtube.com/channel/UCRXAl0pOnBmx7bZOp4a5O0Q/featured?

disable_polymer=1 

 

Η απήχηση της σελίδας του ΕΛ.ΙΔ.Ε.Κ. στο Facebook, δηλαδή ο αριθμός των ατόμων που είδαν 

οποιοδήποτε περιεχόμενο από ή σχετικά στη σελίδα μας, φθάνει κατά προσέγγιση τα 36.000 άτομα, 

ενώ οι ακόλουθοι της σελίδας έχουν ξεπεράσει τους 7.500, εκ των οποίων το 61.6% είναι γυναίκες. 

Από τις αναρτήσεις, εκείνες με την μεγαλύτερη απήχηση ήταν η ανακοίνωση για την 4η Προκήρυξη 

ενίσχυσης των Υποψηφίων Διδακτόρων (ΥΔ), οι Οριστικοί Πίνακες Κατάταξης της 3ης ΥΔ, τα 

Προσωρινά Αποτελέσματα της 3ης Προκήρυξης των Μεταδιδακτόρων (ΜΔ) και η 2η Τροποποίηση 

των Καταλόγων Χρηματοδότησης της 2ης των ΜΔ. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Σχήμα 8: Στοιχεία επισκεψιμότητας σελίδας ΕΛ.ΙΔ.Ε.Κ.  στο Facebook   
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Στο Twitter, η απήχηση της σελίδας κυμαίνεται από 10.000 μέχρι 25.000 άτομα, με το engagement 

rate –είναι ένα ποσοστό που σχηματίζεται από τον αριθμό των εμφανίσεων ενός tweet στην αρχική 

σελίδα των χρηστών και τη «δέσμευση» που είχε- να φθάνει το πολύ ικανοποιητικό ποσοστό του 

1.5-2%. Οι ακόλουθοι της σελίδας ανέρχονται στους 2.036, ενώ οι σημαντικότερες αναρτήσεις (ενν. 

με τη μεγαλύτερη απήχηση) ήταν η επίσκεψη του Υφυπουργού Χρ. Δήμα στη ΔΕΘ, η 4η Προκήρυξη 

ΥΔ καθώς και τα αποτελέσματα της 2ης Προκήρυξης των Μελών ΔΕΠ και Ερευνητών/τριών. 

Αναφορικά με το LinkedIn δίκτυο οι ακόλουθοι της σελίδας ξεπερνούν τους 26 χιλ. και οι 

δημοσιεύσεις που συγκέντρωσαν τη μεγαλύτερη απήχηση είναι αυτές της ανακοίνωσης για την 4η 

Προκήρυξη των ΥΔ (περίπου 11 με 12.000) και τα αποτελέσματα της 3ης Προκήρυξης των ΥΔ 

(περίπου 8 χιλ.). 

Όλες οι εκδηλώσεις του ΕΛ.ΙΔ.Ε.Κ. είναι προσβάσιμες μέσω του συνδέσμου 

https://www.elidek.gr/category/ekdiloseis/, ενώ τα βίντεο των εκδηλώσεων είναι διαθέσιμα στο 

κανάλι του Ιδρύματος στο youtube.  
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Β. ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΣ ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ 

1. Σύμφωνα με την παρ. 5 του άρθρου 4 Ν. 4429/2016, όπως ισχύει, επισυνάπτονται:  

α) Ισολογισμός 31ης Δεκεμβρίου 2021 
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β) Κατάσταση αποτελεσμάτων 31η Δεκεμβρίου 2021 

 

 

2. Σύμφωνα με τις διατάξεις των Ν. 4308/2014 και 4485/2017, όπως ισχύουν κατά την κατάρτιση 

της παρούσας, με  τις με Α.Π. 45537/16.03.2022 και 51612/13.07.2022 Αποφάσεις της 123ης και 

129ης Συνεδρίασης του Επιστημονικού Συμβουλίου εγκρίθηκαν ο Οικονομικός Απολογισμός 

(Παράρτημα Ι) και οι Χρηματοοικονομικές καταστάσεις έτους 2021 του ΕΛ.ΙΔ.Ε.Κ. (Παράρτημα ΙΙ). 
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ΠΑ ΡΑΡΤΗΜΑ Ι 
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EΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ      
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΚΑΙ ΕΠΕΝΔΥΣΕΩΝ
ΓΕΝΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΕΡΕΥΝΑΣ ΚΑΙ ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΑΣ
ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΙΔΡΥΜΑ ΕΡΕΥΝΑΣ ΚΑΙ ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΑΣ 

Ταχ. Διεύθυνση: Λεωφ. Συγγρού 185 & Σάρδεων 2, 171 21 Ν. Σμύρνη
Ιστοσελίδα: www.elidek.gr
Τμήμα Διοικητικών Υπηρεσιών 
Πληροφορίες: Χριστίνα Κούρτη
Τηλ. Επικ.: 210 6412410, 420
Ηλ. Διεύθυνση: info@elidek.gr, secretariat@elidek.gr

ΑΠΟΦΑΣΗ ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ
123η Συνεδρίαση, 14.3.2022

Θέμα 3ο: Έγκριση οικονομικού απολογισμού του ΕΛ.ΙΔ.Ε.Κ. για το έτος 2021

Το Επιστημονικό Συμβούλιο του Ελληνικού Ιδρύματος Έρευνας και Καινοτομίας

Έχοντας υπόψη:

1. το Ν. 4429/2016 «Ελληνικό Ίδρυμα Έρευνας και Καινοτομίας και άλλες διατάξεις» (Α’ 199), 
όπως ισχύει, και ιδίως τα άρθρα 3, 4 και 8 παρ. 9 και 10 αυτού,

2. το Ν. 4308/2014 «Ελληνικά Λογιστικά Πρότυπα, συναφείς ρυθμίσεις και άλλες διατάξεις» 
(Α’ 251), όπως ισχύει,

3. τα άρθρα 87 παρ. 12δ, 59 έως 63, 64 παρ. 1, 65 παρ. 2 και 66 Ν. 4485/2017 «Οργάνωση και 
λειτουργία της ανώτατης εκπαίδευσης, ρυθμίσεις για την έρευνα και άλλες διατάξεις» (Α’ 
114), όπως ισχύουν,

4. το άρθρο 41 Ν. 4129/2013 «Κύρωση του Κώδικα Νόμων για το Ελεγκτικό Συνέδριο» (Α’ 
52), όπως ισχύει,

5. τη με Α.Π. 139885-31-12-2020/31.12.2020 Απόφαση του Υπουργού Ανάπτυξης και 
Επενδύσεων, με θέμα «Έγκριση προϋπολογισμού του Ελληνικού Ιδρύματος Έρευνας και 
Καινοτομίας (ΕΛΙΔΕΚ), οικονομικού έτους 2021» (ΑΔΑ: ΨΘΒΛ46ΜΤΛΡ-2Κ3),

6. τη με Α.Π. 39768/6.10.2021 Απόφαση της 113ης Συνεδρίασης του Ε.Σ. του ΕΛ.ΙΔ.Ε.Κ. περί 
4ης Αναμόρφωσης του Προϋπολογισμού του ΕΛ.ΙΔ.Ε.Κ. οικονομικού έτους 2021 (ΑΔΑ: 
ΨΦ2746Μ77Γ-4ΡΜ),

7. τη με Α.Π. 44970/3.3.2022 Απόφαση της 122ης Συνεδρίασης του Ε.Σ. του ΕΛ.ΙΔ.Ε.Κ. 
«Μεσοπρόθεσμο Πρόγραμμα Δημοσιονομικής Στρατηγικής 2023-2026» ΑΔΑ: 
9ΕΧ846Μ77Γ-ΠΜΟ), 

8. την υπ’ αριθ. 195245/15.11.2018 Απόφαση των Υπουργών Παιδείας, Έρευνας και 
Θρησκευμάτων, Οικονομικών και Διοικητικής Ανασυγκρότησης «Εσωτερικός Κανονισμός 
Λειτουργίας Ελληνικού Ιδρύματος Έρευνας και Καινοτομίας (ΕΛ.ΙΔ.Ε.Κ.)» (Β’ 5252), όπως 
ισχύει,
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9. τη με Α.Π. 35627/31.03.2021 Απόφαση του Υφυπουργού Ανάπτυξης και Επενδύσεων με 
θέμα «Συγκρότηση του Επιστημονικού Συμβουλίου του Ελληνικού Ιδρύματος Έρευνας και 
Καινοτομίας» (ΥΟΔΔ 246),

10. τη με Α.Π. 35869/15.04.2021 Απόφαση της 102ης Συνεδρίασης του Ε.Σ. του ΕΛ.ΙΔ.Ε.Κ. περί 
εκλογής της Καθηγήτριας κ. Ξένης Χρυσοχόου ως Προέδρου του Ε.Σ. του ΕΛ.ΙΔ.Ε.Κ. (ΑΔΑ: 
Ε4ΖΙ46Μ77Γ-273),

11. τη με Α.Π. 35870/15.04.2021 Απόφαση της 102ης Συνεδρίασης του Ε.Σ. του ΕΛ.ΙΔ.Ε.Κ. περί 
άσκησης των καθηκόντων της Διευθύντριας του ΕΛ.ΙΔ.Ε.Κ. από την Πρόεδρο του Ε.Σ. του 
Ιδρύματος, Καθηγήτρια κ. Ξένη Χρυσοχόου (ΑΔΑ: ΕΚΨ246Μ77Γ-6Υ2),

12. τη με Α.Π. 45176/9.3.2022 εισήγηση της Προϊσταμένης του Τμήματος Οικονομικών 
Υπηρεσιών του ΕΛ.ΙΔ.Ε.Κ., Αγγελίας Ευθυμίας Ξανθοπούλου, 

13. τη με Α.Π. 45296/11.3.2022 εισήγηση της Προέδρου του Ε.Σ. και ασκούσας καθήκοντα 
Διευθύντριας του ΕΛ.ΙΔ.Ε.Κ., Καθηγήτριας Ξένης Χρυσοχόου.

Αποφασίζει ομόφωνα

Την έγκριση του συνημμένου στην παρούσα ως Παραρτήματος και αναπόσπαστου 
τμήματος αυτής Οικονομικού Απολογισμού του ΕΛ.ΙΔ.Ε.Κ. οικονομικού έτους 2021.

Η Πρόεδρος του Επιστημονικού Συμβουλίου
και ασκούσα καθήκοντα Διευθύντριας του ΕΛ.ΙΔ.Ε.Κ.

Καθηγήτρια Ξένη Χρυσοχόου

Συν. (Παράρτημα): Οικονομικός Απολογισμός ΕΛ.ΙΔ.Ε.Κ. οικονομικού έτους 2021

Εσωτ. Διανομή: Μέλη Ε.Σ., Τμήμα Οικονομικών Υπηρεσιών
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ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΤΙΚΗΣ ΧΡΗΣΗΣ 2021
ΤΟΥ ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ ΙΔΡΥΜΑΤΟΣ ΕΡΕΥΝΑΣ ΚΑΙ ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΑΣ

ΒΑΣΙΚΑ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΜΕΓΕΘΗ EΝΔΕΙΚΤΙΚΗ ΣΥΣΧΕΤΙΣΗ 
ΜΕ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΥΣ ΕΓΛΣ

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ 2021                
ΑΡΙΘ. ΠΡΩΤ. 39768/06.10.2021

ΑΔΑ: ΨΦ2746Μ77Γ-4ΡΜ
ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ 2021

Ι.ΕΣΟΔΑ (=1+2+3+4+5+6+7)
 

57.556.079 56.756.502

1. Πωλήσεις (=α+β)  0 0,00

α) Πωλήσεις εμπορευμάτων 
Προϊόντων, λοιπών αποθεμάτων 
και άχρηστου υλικού 

70+71+72 0 0,00

β) Πωλήσεις υπηρεσιών 73 0 0,00

2. Επιχορηγήσεις (=γ+δ+ε+στ) 74 54.000.000 53.998.055

γ) Τακτικού Προϋπολογισμού 74.96 54.000.000 53.951.508

δ) Εγκεκριμένοι Πόροι ΠΔΕ (βάσει 
ήδη υπογεγραμμένων ΣΑΕ)

41.10 ή 43.00* 0 0,00

ε) Ε.Ε. 43.04 ή 74.08 0 0,00

στ) Λοιπές

ΛΟΙΠΑ 74 ΚΑΙ ΠΛΗΡΩΜΕΣ ΑΠO ΤΟ 
ΚΡΑΤΟΣ ΓΙΑ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟ ΣΑΣ 
ΤΟΚΟΧΡΕΟΛΥΣΙΩΝ ΛΟΓΩ 
ΕΓΓΥΗΣΕΩΝ, ΑΝΑΛΗΨΗ 
ΔΑΝΕΙΑΚΩΝ ΚΑΙ ΛΟΙΠΩΝ 
ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ ΣΑΣ ΑΠΟ ΤΟ 
ΚΡΑΤΟΣ, ΤΑΜΕΙΑΚΕΣ 
ΔΙΕΥΚΟΛΥΝΣΕΙΣ ΑΠΟ ΤΟ ΚΡΑΤΟΣ, 
ΑΥΞΗΣΕΙΣ ΜΕΤΟΧΙΚΟΥ ΚΕΦΑΛΑΙΟΥ 
ΠΛΗΝ ΠΕΡΙΠΤΩΣΕΩΝ ΠΔΕ ΚΑΙ 
ΤΑΚΤΙΚΟΥ Π/Υ

0 46.547

3. Έσοδα παρεπόμενων ασχολιών 75 0 0,00

4. Έσοδα Κεφαλαίων (Τόκοι 
Πιστωτικοί)

76 ΠΛΗΝ 76.04 3.000.000 2.398.915

5. Ιδιοπαραγωγή παγίων 78 ΠΛΗΝ 78.05 0    0,00

6. Λοιπά Έσοδα
82.01 ΚΑΙ ΛΟΙΠΑ ΕΣΟΔΑ ΠΟΥ ΔΕΝ 
ΤΑΞΙΝΟΜΟΥΝΤΑΙ ΣΤΙΣ ΑΛΛΕΣ 
ΚΑΤΗΓΟΡΙΕΣ

556.079 359.532

7. Έκτακτα και Ανόργανα Έσοδα 81.01 (ΠΛΗΝ 81.01.04 ΚΑΙ 
81.01.05) 0 0,00

ΙΙ.ΕΞΟΔΑ (=8+9+10+11+12+13+14+15+16)
 

33.404.596 10.309.430,40

8. Αμοιβές και Έξοδα Προσωπικού 
(=ζ+η+θ)

60 ΠΛΗΝ 60.05 979.009 643.818

ζ) Αμοιβές έμμισθου και 
ημερομίσθιου προσωπικού

60.00 ΕΩΣ 60.01 789.009 523.712,17

η) Εργοδοτικές εισφορές και 
επιβαρύνσεις έμμισθου και 
ημερομίσθιου προσωπικού

60.03 ΕΩΣ 60.04 185.000 118.526

θ) Παρεπόμενες Παροχές και έξοδα 
προσωπικού

60.02 5.000 1.580

9. Αμοιβές και Έξοδα Τρίτων 61 1.400.000 243.686
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ΒΑΣΙΚΑ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΜΕΓΕΘΗ EΝΔΕΙΚΤΙΚΗ ΣΥΣΧΕΤΙΣΗ 
ΜΕ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΥΣ ΕΓΛΣ

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ 2021                
ΑΡΙΘ. ΠΡΩΤ. 39768/06.10.2021

ΑΔΑ: ΨΦ2746Μ77Γ-4ΡΜ
ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ 2021

10. Παροχές Τρίτων 62 365.000 88.896

Εκ των οποίων Ηλεκτρικό Ρεύμα - 
Φωταέριο- Ύδρευση  - 
Τηλεπικοινωνίες

62.00 ΕΩΣ 62.03 30.000 3.686

Εκ των οποίων Ενοίκια 62.04 60.000 55.944

Εκ των οποίων Ασφάλιστρα 62.05 3.000 247,16

Εκ των οποίων Επισκευές και 
Συντηρήσεις

62.07 250.000 3.720

11. Φόροι (συμπεριλαμβανομένου 
και φόρου εισοδήματος χρήσης)

63 + 54.08 (ή 88.08)+88.09 1.700.000 665.476

Εκ των οποίων Φόρος Εισοδήματος 
Χρήσης

54.08 (ή 88.08)+88.09 1.620.000 614.148

12. Διάφορα Έξοδα 

60.05+[64 ΠΛΗΝ 64.11 ΚΑΙ 
64.12]+82.00+88.06+ 53.01
+ΠΛΗΡΩΜΕΣ ΠΡΟΒΛΕΨΕΩΝ [44 
χρέωση (ΠΛΗΝ 44.14 ΚΑΙ 44.15) 
ΜΕΙΟΝ 84 έσοδο ΜΕΙΟΝ 78.05] 
KAI 67 και λοιπά έξοδα που δεν 
έχουν ταξινομηθεί σε άλλες 
κατηγορίες

28.692.587 9.171.731

Εκ των οποίων Μεταβιβάσεις 
Εισοδημάτων σε Τρίτους (δωρεές, 
επιχορηγήσεις)

64.06 (ή 67**) 28.554.930 9.131.307

13. Τόκοι και συναφή έξοδα 65 ΚΑΙ 16.18 3.000 179,92

Εκ των οποίων δαπάνες 
προμηθειών πληρωτέες στο κράτος 
επί των δανείων που έχουν ληφθεί 
με την εγγύηση του Ελληνικού 
Δημοσίου

 0 0,00

14. Έκτακτα και Ανόργανα Έξοδα 81.00 ΠΛΗΝ 81.00.03 ΚΑΙ 81.00.04 2.000 308

15. Καθαρή Κτήση Παγίων (ομάδα 
1). Η διαφορά μεταξύ αγορών και 
πωληθέντων παγίων κατά τη 
χρήση.

[10-16] (ΑΓΟΡΕΣ-ΠΩΛΗΣΕΙΣ) ΠΛΗΝ 
16.18 263.000 31.743

Εκ των οποίων έπιπλα και λοιπός 
εξοπλισμός

[14] -14.18 80.000 26.088

16. Αγορές χρήσης (ομάδα 2). Η 
ομάδα 2 εξοδοποιείται με βάση τις 
αγορές και όχι την αρχή 
συσχέτισης εσόδου-εξόδου ή της 
ανάλωσης των αποθεμάτων.

[20-28] 0 0,00

ΙΣΟΖΥΓΙΟ (=Ι-ΙΙ)
 

24.151.483 46.447.072
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ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΕΩΝ ΕΛ.ΙΔ.Ε.Κ. ΑΝΑ ΠΗΓΗ ΠΡΟΕΛΕΥΣΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΥ ΕΤΟΥΣ 2021

Επιχορηγήσεις - Χρηματοδοτήσεις Ανάλωση Χρηματοδότησης

Πηγή Χρηματοδότησης Ποσό Είδος Δαπάνης Ποσό

Αιτιολόγηση

60. ΑΜΟΙΒΕΣ & ΕΞΟΔΑ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ

60.00 Τακτικές Αποδοχές Εμμίσθου Προσωπικού
17.430,85

60.01 Αποδοχές Μονίμων Υπαλλήλων 6.376,77

60.02 Παρεπόμενες Αποδοχές & Έξοδα Προσωπικού
0,00

60.03 Εργοδοτικές Εισφορές 0,00
61. ΑΜΟΙΒΕΣ ΚΑΙ ΕΞΟΔΑ ΤΡΙΤΩΝ

61.00 Αμοιβές και Έξοδα από Επιχειρηματική 
Δραστηριότητα

1.854,49

61.01 Αμοιβές Αποζημιώσεις Μελών Επιστημονικού 
Συμβουλίου - Αξιολογητών

36.007,48

61.98 Λοιπές Αμοιβές Τρίτων 2.503,02
63. ΦΟΡΟΙ - ΤΕΛΗ

63.00 Εξοφλημένος Φόρος εισοδήματος μη 
συμψηφιζόμενος

423.364,87

65. ΤΟΚΟΙ ΚΑΙ ΣΥΝΑΦΗ ΕΞΟΔΑ
65.98 Διάφορα Έξοδα Τραπεζών 127,42

81. ΕΚΤΑΚΤΑ ΚΑΙ ΑΝΟΡΓΑΝΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ
81.00 Έκτακτα και Ανόργανα Έξοδα 0,00

Χρηματοδότηση από την 
ΕΤΕπ βάσει της από 
15/07/2016 Σύμβασης της 
Ελληνικής Δημοκρατίας με 
την Ευρωπαϊκή Τράπεζα 
Επενδύσεων ως δανειακό 
έσοδο του Κρατικού 
Προϋπολογισμού και το 
ισόποσο αυτής εγγράφεται 
σε ειδικό για το Ίδρυμα 
κωδικό προϋπολογισμού του 
Υπουργείου Ανάπτυξης και 
Επενδύσεων

74.96 53.951.508

Σύνολο                                                                                 
Ανάλωσης χρηματοδότησης από την ΕΤΕπ 488.273,75

Οι δαπάνες 
καλύφθηκαν και από 
προκαταβολές
προηγούμενων ετών.

Επιχορηγήσεις - Χρηματοδοτήσεις Ανάλωση Χρηματοδότησης

Πηγή Χρηματοδότησης Ποσό Είδος Δαπάνης Ποσό

Αιτιολόγηση

11. ΚΤΙΡΙΑ - ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ ΚΤΙΡΙΩΝ - ΤΕΧΝΙΚΑ ΕΡΓΑ

11.07 Κτίρια - Εγκαταστάσεις Κτιρίων σε Ακίνητα Τρίτων
0,00

14.ΕΠΙΠΛΑ ΚΑΙ ΛΟΙΠΟΣ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ
14.00 Έπιπλα 5.389

14.03 Ηλεκτρονικοί Υπολογιστές και Ηλεκτρονικά 
Συγκροτήματα

0,00

14.08 Εξοπλισμός Τηλεπικοινωνίων 3.098
14.09 Λοιπός Εξοπλισμός 5.060

16. ΑΣΩΜΑΤΕΣ ΑΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΗΣ ΚΑΙ ΕΞΟΔΑ ΠΟΛΥΕΤΟΥΣ ΑΠΟΣΒΕΣΗΣ
16.17 Έξοδα Αναδιοργανώσεως 5.654,40

60. ΑΜΟΙΒΕΣ & ΕΞΟΔΑ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ
60.00         Τακτικές Αποδοχές Εμμίσθου Προσωπικού                           468.707,12
60.01         Αποδοχές μόνιμων Υπαλλήλων                                                  31.197,43
60.02         Παρεπόμενες αποδοχές & έξοδα Προσωπικού                               1.580 
60.03         Εργοδοτικές Εισφορές                                                                118.525,30

61. ΑΜΟΙΒΕΣ ΚΑΙ ΕΞΟΔΑ ΤΡΙΤΩΝ

61.00 Αμοιβές και Έξοδα από Επιχειρηματική 
Δραστηριότητα

151.292,99

61.01 Αμοιβές Αποζημιώσεις Μελών Επιστημονικού 
Συμβουλίου - Αξιολογητών

0,00

61.03 Επεξεργασίες από Τρίτους 13.000 
61.98 Λοιπές Αμοιβές Τρίτων 38.415,27

62.ΠΑΡΟΧΕΣ ΤΡΙΤΩΝ
62.03 Τηλεπικοινωνίες 4.647,08
62.04 Ενοίκια - Μισθώματα 55.944,00

Πρόγραμμα Δημοσίων 
Επενδύσεων - Εθνικοί Πόροι 
Σ.Α. 13/2, κωδικός έργου 
2016ΣΕ01320007, τίτλος 
έργου: Ελληνικό Ίδρυμα 
Έρευνας και Καινοτομίας - 
ΕΛΙΔΕΚ

74.06 0,00

62.05 Ασφάλιστρα 247,16

Οι δαπάνες 
καλύφθηκαν από 
προκαταβολές 
προηγούμενων ετών.
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62.07 Επισκευές και Συντηρήσεις 3.720,00
62.98 Λοιπές Παροχές Τρίτων 33.402,57

63. ΦΟΡΟΙ - ΤΕΛΗ

63.00 Εξοφλημένος Φόρος εισοδήματος μη 
συμψηφιζόμενος

190.647,14

64. ΔΙΑΦΟΡΑ ΕΞΟΔΑ
64.00  Έξοδα Μεταφορών 423,20
64.01 Έξοδα Ταξιδιών 5.182,16
64.02 Έξοδα Προβολής και Διαφήμισης 16.806,77
64.03 Εκθέσεις Εσωτερικού 3.741,38
64.05 Συνδρομές 6.104,18
64.06 Επιχορηγήσεις Δράσεων ΕΛΙΔΕΚ 9.131.307
64.07 Έντυπα και Γραφική Ύλη 7.608,97
64.08 Υλικά Άμεσης Ανάλωσης 882,89
64.09  Έξοδα Δημοσιεύσεων 421,10
64.98 Διαφορά Έξοδα 7.065,08

65 ΤΟΚΟΙ ΚΑΙ ΣΥΝΑΦΗ ΕΞΟΔΑ 
    65.98    Διάφορα Έξοδα Τραπεζών                                                                    52,50
81. ΕΚΤΑΚΤΑ ΚΑΙ ΑΝΟΡΓΑΝΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ

81.00 Έκτακτα και Ανόργανα Έξοδα 307,50

Σύνολο                                                                                   
Ανάλωσης χρηματοδότησης από το ΠΔΕ 2016ΣΕ01320007 10.309.430,40

Επιχορηγήσεις - Χρηματοδοτήσεις Ανάλωση Χρηματοδότησης

Πηγή Χρηματοδότησης Ποσό Είδος Δαπάνης Ποσό

Αιτιολόγηση

14. ΕΠΙΠΛΑ ΚΑΙ ΛΟΙΠΟΣ ΕΞΟΠΛΙΣΜΟΣ 
14.00 Έπιπλα 12.541,36 IntelComp H2020 GA -

101004870 82.10 46.547
Σύνολο                                                                                   
Ανάλωσης χρηματοδότησης 12.541,36 
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EΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ       
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΚΑΙ ΕΠΕΝΔΥΣΕΩΝ 
ΓΕΝΙΚΗ ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ ΕΡΕΥΝΑΣ ΚΑΙ ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΑΣ  
ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΙΔΡΥΜΑ ΕΡΕΥΝΑΣ ΚΑΙ ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΑΣ  
 
Ταχ. Διεύθυνση: Λεωφ. Συγγρού 185 & Σάρδεων 2, 171 21 Ν. Σμύρνη 
Ιστοσελίδα: www.elidek.gr 
Τμήμα Διοικητικών Υπηρεσιών  
Τηλ. Επικ.: 210 6412410, 420 
Ηλ. Διεύθυνση: info@elidek.gr, secretariat@elidek.gr 
 

 

 

 

ΑΠΟΦΑΣΗ ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 

129η Συνεδρίαση (έκτακτη), 11.7.2022 

 

Θέμα 2ο: Έγκριση Χρηματοοικονομικών Καταστάσεων του ΕΛ.ΙΔ.Ε.Κ. για τη 

διαχειριστική χρήση 2021 

 

Το Επιστημονικό Συμβούλιο του Ελληνικού Ιδρύματος Έρευνας και Καινοτομίας 

Έχοντας υπόψη: 

1. το Ν. 4429/2016 «Ελληνικό Ίδρυμα Έρευνας και Καινοτομίας και άλλες διατάξεις» (Α’ 199), 

όπως ισχύει, και ιδίως τα άρθρα 3, 4 και 8 παρ. 9 και 10 αυτού, 

2. το Ν. 4308/2014 «Eλληνικά Λογιστικά Πρότυπα, συναφείς ρυθμίσεις και άλλες διατάξεις» 

(Α’ 251), όπως ισχύει, 

3. το άρθρο 72 παρ. 3ε και 6β Ν. 4610/2019 «Συνέργειες Πανεπιστημίων και Τ.Ε.Ι., πρόσβαση 

στην τριτοβάθμια εκπαίδευση, πειραματικά σχολεία, Γενικά Αρχεία του Κράτους και λοιπές 

διατάξεις» (Α’ 70), 

4. τα άρθρα 87 παρ. 12δ, 58 παρ. 4 περ. α’, 59 έως 63 64 παρ. 1, 65 και 66 Ν. 4485/2017 

«Εθνική Αρχή Ανώτατης Εκπαίδευσης. Ειδικοί Λογαριασμοί Κονδυλίων Έρευνας Ανώτατων 

Εκπαιδευτικών Ιδρυμάτων, Ερευνητικών και Τεχνολογικών Φορέων και άλλες διατάξεις» 

(Α’ 114), όπως ισχύουν, 

5. τη με Α.Π. 139885-31-12-2020/31.12.2020 Απόφαση του Υπουργού Ανάπτυξης και 

Επενδύσεων, με θέμα «Έγκριση προϋπολογισμού του Ελληνικού Ιδρύματος Έρευνας και 

Καινοτομίας (ΕΛΙΔΕΚ), οικονομικού έτους 2021» (ΑΔΑ: ΨΘΒΛ46ΜΤΛΡ-2Κ3), 

6. την με Α.Π. 39768/6.10.2021 Απόφαση της 113ης Συνεδρίασης του Ε.Σ. του ΕΛ.ΙΔ.Ε.Κ. περί 

4ης Αναμόρφωσης του Προϋπολογισμού του ΕΛ.ΙΔ.Ε.Κ. οικονομικού έτους 2021 (ΑΔΑ: 

ΨΦ2746Μ77Γ-4ΡΜ), 

7. την υπ’ αριθ. 195245/15.11.2018 Απόφαση των Υπουργών Παιδείας, Έρευνας και 

Θρησκευμάτων, Οικονομικών και Διοικητικής Ανασυγκρότησης «Εσωτερικός Κανονισμός 

Λειτουργίας Ελληνικού Ιδρύματος Έρευνας και Καινοτομίας (ΕΛ.ΙΔ.Ε.Κ.)» (Β’ 5252), όπως 

ισχύει, 

 

 

 

A∆A: ΩΑΜ946Μ77Γ-ΟΝΙ

ΕΛ.Ι∆.Ε.Κ. 13/07/2022
Α. Π.: 51612

13.07.2022 02:31:35

ΨΗΦΙΑΚΑ
ΥΠΟΓΕΓΡΑΜΜΕΝΟ
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Ξένη
Χρυσοχόου

13.07.2022 02:31:54
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ΥΠΟΓΕΓΡΑΜΜΕΝΟ

ΑΠΟ
Ξένη
Χρυσοχόου
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8. τη με Α.Π. 35627/31.03.2021 Απόφαση του Υφυπουργού Ανάπτυξης και Επενδύσεων με 
θέμα «Συγκρότηση του Επιστημονικού Συμβουλίου του Ελληνικού Ιδρύματος Έρευνας και 
Καινοτομίας» (ΥΟΔΔ 246), 

9. τη με Α.Π. 35869/15.04.2021 Απόφαση της 102ης Συνεδρίασης του Ε.Σ. του ΕΛ.ΙΔ.Ε.Κ. περί 
εκλογής της Καθηγήτριας κ. Ξένης Χρυσοχόου ως Προέδρου του Ε.Σ. του ΕΛ.ΙΔ.Ε.Κ. (ΑΔΑ: 
Ε4ΖΙ46Μ77Γ-273), 

10. τη με Α.Π. 35870/15.04.2021 Απόφαση της 102ης Συνεδρίασης του Ε.Σ. του ΕΛ.ΙΔ.Ε.Κ. περί 
άσκησης των καθηκόντων της Διευθύντριας του ΕΛ.ΙΔ.Ε.Κ. από την Πρόεδρο του Ε.Σ. του 
Ιδρύματος, Καθηγήτρια κ. Ξένη Χρυσοχόου (ΑΔΑ ΕΚΨ246Μ77Γ-6Υ2), 

11. την υπ’ αριθ. 38750/12.4.2022 Απόφαση του Υφυπουργού Ανάπτυξης και Επενδύσεων 
περί διορισμού της κ. Αικατερίνης Κουραβέλου στη θέση της Διευθύντριας του ΕΛ.ΙΔ.Ε.Κ. 
(ΥΟΔΔ 335), 

12. τη με Α.Π. 51435/7.7.2022 εισήγηση της Προϊσταμένης του Τμήματος Οικονομικών 
Υπηρεσιών του ΕΛ.ΙΔ.Ε.Κ., κ. Αγγελίας Ευθυμίας Ξανθοπούλου,  

13. τη με Α.Π. 51485/8.7.2022 εισήγηση της Διευθύντριας του ΕΛ.ΙΔ.Ε.Κ., Δρος Αικατερίνης 
Κουραβέλου. 

 

 

Αποφασίζει ομόφωνα 

Την έγκριση των ακόλουθων Xρηματοοικονομικών Καταστάσεων του Ελληνικού 

Ιδρύματος Έρευνας και Καινοτομίας για τη διαχειριστική χρήση 2021, οι οποίες 
επισυνάπτονται στην παρούσα (Παράρτημα) ως αναπόσπαστα τμήματα αυτής: 

- Ισολογισμός 31ης Δεκεμβρίου 2021 

- Κατάσταση Αποτελεσμάτων κατά λειτουργία της 31ης Δεκεμβρίου 2021 

- Κατάσταση Μεταβολών Καθαρής Θέσης της 31ης Δεκεμβρίου 2021  

- Προσάρτημα Μεσαίων Οντοτήτων 

 

 

Η Πρόεδρος του Επιστημονικού Συμβουλίου του ΕΛ.ΙΔ.Ε.Κ. 

 

 

Καθηγήτρια Ξένη Χρυσοχόου 

 
 
 
 
 
 
Συν. (Παράρτημα): Χρηματοοικονομικές Καταστάσεις ΕΛ.ΙΔ.Ε.Κ. για τη διαχειριστική χρήση 2021 
 
 
 
 
 
Εσωτ. Διανομή: Μέλη ΕΣ, Διευθύντρια, Τμήμα Οικονομικών Υπηρεσιών, Γραμματεία ΓΣ 
 
 

 

A∆A: ΩΑΜ946Μ77Γ-ΟΝΙ



2021 2020

-
-

-
-

Κύκλος εργασιών (καθαρός)                                     -   €                               -   € 

Κόστος πωλήσεων                                     -   €                               -   € 

                                    -   €                               -   € 

-                   1.076.527,67 € -              1.108.065,17 € 

-                   9.984.272,77 € -            25.145.823,56 € 

                   54.357.586,87 €              36.001.616,51 € 

                43.296.786,43 €              9.747.727,78 € 

                    2.398.914,73 €                2.781.552,20 € 

-                            166,40 € -                    2.093,15 € 

                45.695.534,76 €            12.527.186,83 € 

-                      527.761,24 € -                 667.572,53 € 

                45.167.773,52 €            11.859.614,30 € 

                45.167.773,52 €            11.859.614,30 € 

Η Πρόεδρος του  Επιστημονικού Η Διευθύντρια του Ελληνικού 

 Συμβουλίου του Ελληνικού Ιδρύματος Ιδρύματος Έρευνας και Καινοτομίας

 Έρευνας και Καινοτομίας

…............................ …..........................

Η Προισταμένη Οικονομικών Υπηρεσιών του ΕΛ.ΙΔ.Ε.Κ.

….....................

Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα

Αποτέλεσμα προ φόρων

Φόροι εισοδήματος

Αποτέλεσμα περιόδου μετά από φόρους

Σύνολο

Ν. Σμύρνη Αττικής …/.../2022

Πιστωτικοί τόκοι και συναφή έσοδα

Λοιπά συνήθη έσοδα

Έξοδα διοίκησης

Έξοδα διάθεσης

Λοιπά έξοδα και ζημίες

Απομειώσεις περιουσιακών στοιχείων (καθαρό ποσό)

Κέρδη & ζημίες από διάθεση μη κυκλοφορούντων στοιχείων

Κέρδη & ζημίες από επιμέτρηση στην εύλογη αξία

Έσοδα συμμετοχών και επενδύσεων

Κέρδος από αγορά οντότητας ή τμήματος σε τιμή ευκαιρίας

Λοιπά έσοδα και κέρδη

Αποτελέσματα προ τόκων και φόρων

Μικτό αποτέλεσμα

ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΙΔΡΥΜΑ ΕΡΕΥΝΑΣ ΚΑΙ ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΑΣ ΝΠΙΔ (μη κερδοσκοπικό)

Ν. 4429/2016 (ΦΕΚ Α - 199/21.10.2016)

Κατάσταση Αποτελεσμάτων κατά λειτουργία (Υποδ. Β.2.1, Ν.4308/2014)

της 31ης ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2021 6η Οικονομική Χρήση 1/1-31/12/2021

ΠΟΣΑ ΣΕ ΕΥΡΩ

 

Αποτέλεσμα περιόδου μετά από φόρους

Αποτέλεσμα προ φόρων

Αποτελέσματα προ τόκων και φόρων

Μικτό αποτέλεσμα

Σελίδα 1 από 3

A∆A: ΩΑΜ946Μ77Γ-ΟΝΙ



-
-

Ακίνητα                     0,03 €                     0,03 € 

Μηχανολογικός εξοπλισμός                        -   €                        -   € 

Λοιπός εξοπλισμός             60.370,15 €             63.178,10 € 

Επενδύσεις σε ακίνητα

Βιολογικά περιουσιακά στοιχεία

Λοιπά ενσώματα στοιχεία                        -   €                        -   € 

            60.370,18 €             63.178,13 € 

-
Δαπάνες ανάπτυξης

Υπεραξία

Λοιπά άυλα            112.659,20 €            122.673,69 € 

           112.659,20 €            122.673,69 € 

                       -   €                        -   € 

-
Δάνεια και απαιτήσεις

Χρεωστικοί τίτλοι

Συμμετοχές σε θυγατρικές, συγγενείς και κοινοπραξίες

Λοιποί συμμετοχικοί τίτλοι

Λοιπά             10.113,06 €             10.113,06 € 

            10.113,06 €             10.113,06 € 

           183.142,44 €            195.964,88 € 

-
-

Έτοιμα και ημιτλή προιόντα 

Εμπορεύματα

Πρώτες ύλες και διάφορα υλικά

Βιολογικά περιουσικά στοιχεία

Προκαταβολές για αποθέματα

Λοιπά αποθέματα

                       -   €                        -   € 

-
Εμπορικές απαιτήσεις                        -   €                        -   € 

Δουλευμένα έσοδα περιόδου         1.115.189,33 €         1.275.910,79 € 

Λοιπές απαιτήσεις            466.235,59 €            943.484,78 € 

Λοιπά χρηματοοικονομικά στοιχεία

Προπληρωμένα έξοδα       44.359.542,43 €       26.693.461,46 € 

Ταμειακά διαθέσιμα και ισοδύναμα     207.836.696,02 €     161.689.635,82 € 

    253.777.663,37 €     190.602.492,85 € 

    253.777.663,37 €     190.602.492,85 € 

    253.960.805,81 €     190.798.457,73 € 

Χρηματοοικοναμικά στοιχεία και προκαταβολές

Χρηματοοικοναμικά στοιχεία και προκαταβολές

Κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία

Σύνολο

Αποθέματα

Ενσώματα πάγια

Ενσώματα πάγια

Άυλα πάγια στοιχεία

Άυλα πάγια στοιχεία

Προκαταβολές και μη κυκλοφορούντα στοιχεία υπο κατασκευή

Χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία

Χρηματοοικονομικά περιουσιακά στοιχεία

Αναβαλλόμενοι φόροι

Μη κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία

Κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία

Αποθέματα

Μη κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία

ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΙΔΡΥΜΑ ΕΡΕΥΝΑΣ ΚΑΙ ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΑΣ ΝΠΙΔ (μη κερδοσκοπικό)

Ν. 4429/2016 (ΦΕΚ Α - 199/21.10.2016)

Ισολογισμός (Υποδ. Β.1.1, Ν.4308/2014)

Ατομικές χρηματοοικονομικές καταστάσεις – Χρηματοοικονομικά στοιχεία σε κόστος κτήσης

της 31ης ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2021 (6η Οικονομική Χρήση 1/1-31/12/2021)

ΠΟΣΑ ΣΕ ΕΥΡΩ

2021 2020

Σελίδα 1 από 2

A∆A: ΩΑΜ946Μ77Γ-ΟΝΙ



2021 2020

-
-

Κεφάλαιο

Υπέρ το άρτιο

Καταθέσεις ιδιοκτητών

Ίδιοι τίτλοι

                       -   €                        -   € 

-
Διαφορές αξίας ενσώματων παγίων

Διαφορές αξίας διαθέσιμων για πώληση

Διαφορές αξίας στοιχείων αντιστάθμισης ταμειακών ροών

                       -   €                        -   € 

-
Αποθεματικά νόμων ή καταστατικού                        -   €                        -   € 

Αφορολόγητα αποθεματικά

Αποτελέσματα εις νέο     208.165.003,06 €     162.997.229,54 € 

    208.165.003,06 €     162.997.229,54 € 

    208.165.003,06 €     162.997.229,54 € 

-

                       -   €                        -   € 

-
-

Δάνεια                        -   €                        -   € 

Λοιπές μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις                        -   €                        -   € 

Κρατικές επιχορηγήσεις

Αναβαλλόμενοι φόροι

                       -   €                        -   € 

-
Τραπεζικά δάνεια                        -   €                        -   € 

Βραχυπρόθεσμο μέρος μακροπρόθεσμων δανείων

Εμπορικές υποχρεώσεις             30.305,68 €               7.812,05 € 

Φόρος εισοδήματος            527.761,24 €            667.572,53 € 

Λοιποί φόροι και τέλη               5.994,13 €            426.352,06 € 

Οργανισμοί κοινωνικής ασφάλισης               2.159,31 €               1.237,94 € 

Λοιπές υποχρεώσεις       45.229.582,39 €       26.698.253,61 € 

Έξοδα χρήσεων δουλευμένα

Έσοδα επόμενων χρήσεων

      45.795.802,75 €       27.801.228,19 € 

      45.795.802,75 €       27.801.228,19 € 

    253.960.805,81 €     190.798.457,73 € 

…........................ ….............................. …......................

Υποχρεώσεις

Σύνολο

Ν. Σμύρνη Αττικής, …/.../2022

Η Πρόεδρος του  Επιστημονικού Συμβουλίου του Ελληνικού 

Ιδρύματος Έρευνας και Καινοτομίας 

Η Διευθύντρια του Ελληνικού Ιδρύματος 

Έρευνας και Καινοτομίας 
Η Προισταμένη Οικονομικών 

Υπηρεσιών του ΕΛ.ΙΔ.Ε.Κ.

Βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις

Αποθεματικά και αποτελέσματα εις νέο

Συναλλαγματικές διαφορές

Καθαρή θέση

Προβλέψεις

Προβλέψεις για παροχές σε εργαζόμενους

Λοιπές προβλέψεις

Προβλέψεις

Υποχρεώσεις

Μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις

Μακροπρόθεσμες υποχρεώσεις

Βραχυπρόθεσμες υποχρεώσεις

Αποθεματικά και αποτελέσματα εις νέο

Καθαρή θέση

Καταβεβλημένα κεφάλαια

Καταβεβλημένα κεφάλαια

Διαφορές εύλογης αξίας

Διαφορές εύλογης αξίας

Σελίδα 2 από 2
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Κεφάλαιο Υπέρ το άρτιο Καταθέσεις 

Ιδιοκτητών

Ίδιοι Τίτλοι Διαφορές 

εύλογης αξίας

Αποθεματικά νόμων & 

καταστατικού

Αφορολόγητα 

αποθεματικά

Αποτελέσματα εις νέο Σύνολο

0,00Υπόλοιπο 01/01/2020      151.137.615,24 €     151.137.615,24 € 

Μεταβολές λογιστικών πολιτικών και διόρθωση λαθών                             -   € 

Μεταβολές στοιχείων στην περίοδο                             -   € 

Εσωτερικές μεταφορές                             -   € 

Διανομές στους φορείς                             -   € 

Αποτελέσματα περιόδου           11.859.614,30 €       11.859.614,30 € 

Υπόλοιπο 31/12/2020      162.997.229,54 €     162.997.229,54 € 

Μεταβολές στοιχείων στην περίοδο                             -   € 

Εσωτερικές μεταφορές                             -   € 

Διανομές μερισμάτων                             -   € 

Αποτελέσματα περιόδου           45.167.773,52 €       45.167.773,52 € 

Υπόλοιπο 31/12/2021      208.165.003,06 €     208.165.003,06 € 

….................................... …........................................ …............................

 

Ν. Σμύρνη Αττικής …/.../2022

Η Πρόεδρος του  Επιστημονικού Συμβουλίου του 

Ελληνικού Ιδρύματος Έρευνας και Καινοτομίας 

Η Διευθύντρια του Ελληνικού Ιδρύματος 

Έρευνας και Καινοτομίας 
Η Προισταμένη Οικονομικών 

Υπηρεσιών του ΕΛ.ΙΔ.Ε.Κ.

ΠΟΣΑ ΣΕ ΕΥΡΩ

ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΙΔΡΥΜΑ ΕΡΕΥΝΑΣ ΚΑΙ ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΑΣ ΝΠΙΔ (μη κερδοσκοπικό)

Ν. 4429/2016 (ΦΕΚ Α - 199/21.10.2016)

Κατάσταση Μεταβολών Καθαρής Θέσης (Υποδ. Β.3, Ν.4308/2014)

Ατομικές χρηματοοικονομικές καταστάσεις – Χρηματοοικονομικά στοιχεία σε κόστος κτήσης

της 31ης ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΥ 2021 (6η Οικονομική Χρήση 1/1-31/12/2021)

A∆A: ΩΑΜ946Μ77Γ-ΟΝΙ



Παράγοντες που θέτουν σε 

κίνδυνο την προοπτική της 

οντότητας ως συνεχιζόμενη 

δραστηριότητα - μέτρα για την 

αντιμετώπισή τους

Δεν υπάρχουν Άρθρο 29 παρ. 4

Λογιστικές πολιτικές Άρθρο 29 παρ. 5

Κατηγορία της οντότητας Η οντότητα κατατάσσεται στην κατηγορία των μεσαίων 

οντοτήτων της παρ. 5 του άρθρου 2 του Ν. 4308/2017

Άρθρο 29 παρ. 3

Δήλωση ότι οι 

χρηματοοικονομικές καταστάσεις 

έχουν καταρτιστεί σε πλήρη 

συμφωνία με τον Ν.4308/2014

Οι χρηματοοικονομικές καταστάσεις έχουν καταρτιστεί σε 

πλήρη συμφωνία με τον Ν.4308/2014, όπως τροποποιήθηκε 

και ισχύει σήμερα.

Άρθρο 29 παρ. 3

Παραδοχή της συνεχιζόμενης 

δραστηριότητας

Η οντότητα λειτουργεί με την παραδοχή της συνεχιζόμενης 

δραστηριότητας για διάστημα τουλάχιστον 12 μηνών μετά την 

ημερομηνία του ισολογισμού.

Άρθρο 29 παρ. 3

Εάν η οντότητα είναι υπό 

εκκαθάριση

Η οντότητα δεν είναι υπό εκκαθάριση. Άρθρο 29 παρ. 3

Διεύθυνση της έδρας της 

οντότητας

Λ. Ανδρέα Συγγρού 185 &, Σάρδεων 2, Νέα Σμύρνη Αττικής Άρθρο 29 παρ. 3

Δημόσιο μητρώο στο οποίο είναι 

εγγεγραμμένη η οντότητα

Υπουργείο Ανάπτυξης και Επενδύσεων (ΠΔ 81/7.2019) Άρθρο 29 παρ. 3

Νομικός τύπος της οντότητας Ν.Π. μη Κερδοσκοπικό Άρθρο 29 παρ. 3

Περίοδος αναφοράς 01/01/2021 - 31/12/2021 Άρθρο 29 παρ. 3

Προσάρτημα Μεσαίων οντοτήτων

(σύμφωνα με τα άρθρα 29 και 30 του Ν.4308/2014)

Γνωστοποίηση Επεξηγηματικές πληροφορίες Διάταξη Ν.4308/2014

Επωνυμία της οντότητας ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΙΔΡΥΜΑ ΕΡΕΥΝΑΣ ΚΑΙ ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΑΣ ΝΠΙΔ (μη 

κερδοσκοπικό)

Άρθρο 29 παρ. 3

• Επιμέτρηση περιουσιακών στοιχείων και 
υποχρεώσεων στο κόστος κτήσης

Το κόστος κτήσης των ενσώματων και άυλων (παγίων) 
περιουσιακών στοιχείων περιλαμβάνει το σύνολο των 
δαπανών που απαιτούνται για να φθάσει το στοιχείο στην 
κατάσταση λειτουργίας για την οποία προορίζεται.

Μεταγενέστερα της αρχικής τους αναγνώρισης, τα πάγια 
περιουσιακά στοιχεία (ενσώματα, βιολογικά, και άυλα -
ιδιόκτητα ή μισθωμένα με χρηματοδοτική μίσθωση), 
επιμετρώνται στο αρχικό κόστος κτήσης, πλέον των 
δαπανών βελτίωσης, πλέον των δαπανών επισκευής και 
συντήρησης (μόνο εφόσον πληρούν τον ορισμό του 
περιουσιακού στοιχείου), και αφαιρουμένων των 
προσαρμογών αξίας (αποσβέσεις και απομειώσεις).

Όλα τα πάγια στοιχεία και ανεξάρτητα αν έχουν 
περιορισμένη ή απεριόριστη ωφέλιμη οικονομική ζωή, 
υπόκεινται σε έλεγχο απομείωσης της αξίας τους, εφόσον 
υπάρχουν ενδείξεις ότι έχει προκύψει απομείωση και η 
απομείωση αυτή είναι μόνιμη, δηλαδή δεν προβλέπεται 
κατά το χρόνο που έχει προκύψει ότι θα αναστραφεί.

• Οι αποσβέσεις των ενσώματων παγίων 
υπολογίζονται:
με τη σταθερή μέθοδο

• Τα ιδιοπαραγόμενα πάγια:
δεν επιβαρύνονται με τόκους

• Επιμέτρηση κόστους κτήσης αποθεμάτων 

με τη μέθοδο
Πρώτο Εισαχθέν - Πρώτο Εξαχθέν (FIFO)

• Επιμέτρηση αποθεμάτων λήξης
Στο κόστος κτήσης

Η ζημία που προκύπτει από την απομείωση των 
αποθεμάτων βαρύνει την Κατάσταση Αποτελεσμάτων 
Χρήσης στο κονδύλι "Απομειώσεις περιουσιακών 
στοιχείων"

• Επιμέτρηση προβλέψεων

Προβλέψεις για αποδοχές στους εργαζόμενους βάσει 
ονομαστικών ποσών που προκύπτουν κατά την 
ημερομηνία του ισολογισμού 

A∆A: ΩΑΜ946Μ77Γ-ΟΝΙ



Ποσό τόκων της περιόδου με το Δεν συντρέχει τέτοια περίπτωση. Άρθρο 29 παρ. 18

Κάθε δέσμευση που αφορά 

παροχές σε εργαζόμενους μετά 

την έξοδο από τη υπηρεσία ή 

οντότητες ομίλου ή συγγενείς 

οντότητες

Δεν υπάρχουν. Άρθρο 29 παρ. 16

Έσοδα / Έξοδα ιδιαίτερου ύψους 

ή ιδιαίτερης συχνότητας ή 

σημασίας - συμψηφισμός εσόδων 

και εξόδων

Δεν υφίστανται Έσοδα/ Έξοδα ιδιαίτερου ύψους ή ιδιαίτερης 

συχνότητας ή σημασίας

Άρθρο 29 παρ. 17

Διακανονισμοί που δεν 

περιλαμβάνονται στον ισολογισμό

Δεν υπάρχουν Άρθρο 29 παρ. 15

Χρηματοοικονομικές δεσμεύσεις, 

εγγυήσεις, ενδεχόμενες 

επιβαρύνσεις (ενδεχόμενες 

υποχρεώσεις) που δεν 

εμφανίζονται στον Ισολογισμό

Δεν υφίστανται Χρηματοοικονομικές δεσμεύσεις, εγγυήσεις, 

επιβαρύνσεις, υποχρεώσεις που να μην εμφανίζονται στον 

Ισολογισμό

Άρθρο 29 παρ. 16

Χρέος που καλύπτεται με 

εξασφαλίσεις

Δεν υφίσταται χρέος της οντότητας που να καλύπτεται με 

εξασφαλίσεις

Άρθρο 29 παρ. 13

Υποχρεώσεις απαιτητές μετά από 

πέντε (5) έτη

Δεν υπάρχουν. Άρθρο 29 παρ. 14

Πληροφορίες για την επιμέτρηση 

χρηματοπιστωτικών μέσων στην 

τιμή κτήσης

Δεν υφίσταται επιμέτρηση χρηματοπιστωτικών μέσων στην 

τιμή κτήσης

Άρθρο 29 παρ. 11

Καθαρή Θέση Δεν υφίσταται κεφάλαιο που να έχει εγκριθεί και να μην έχει 

καταβληθεί, τίτλοι που να εκδόθηκαν εντός της περιόδου ή 

κινήσεις αποθεματικών που να μην παρέχονται αναλυτικά 

στον Πίνακα Μεταβολών Καθαρής Θέσης

Άρθρο 29 παρ. 12

Σημαντικά γεγονότα που δεν 

παρουσιάζονται στην Κ.Α.Χ. ή 

στον ισολογισμό

Δεν υπάρχουν Άρθρο 29 παρ. 9

Πληροφορίες για στοιχεία που 

επιμετρώνται στην εύλογη αξία

Άρθρο 29 παρ. 10

Περιουσιακά στοιχεία ή 

υποχρεώσεις που σχετίζονται με 

περισσότερα από ένα κονδύλια 

του ισολογισμού

Δεν υπάρχουν Άρθρο 29 παρ. 7

Ενσώματα και άυλα πάγια 

περιουσιακά στοιχεία

(βλ. πιν. 2) Άρθρο 29 παρ. 8

Παρεκκλίσεις από την εφαρμογή 

διάταξης του Ν.4308/2014 για να 

την εκπλήρωση της υποχρέωσης 

περί εύλογης παρουσίασης

Παραλείπεται η γνωστοποίηση (δεν υπήρξε παρέκκλιση) Άρθρο 29 παρ. 6

με τη μέθοδο
Πρώτο Εισαχθέν - Πρώτο Εξαχθέν (FIFO)

• Επιμέτρηση αποθεμάτων λήξης
Στο κόστος κτήσης

Η ζημία που προκύπτει από την απομείωση των 
αποθεμάτων βαρύνει την Κατάσταση Αποτελεσμάτων 
Χρήσης στο κονδύλι "Απομειώσεις περιουσιακών 
στοιχείων"

• Επιμέτρηση προβλέψεων

Προβλέψεις για αποδοχές στους εργαζόμενους βάσει 
ονομαστικών ποσών που προκύπτουν κατά την 
ημερομηνία του ισολογισμού 

Παραλείπεται η γνωστοποίηση (δεν έγινε επιμέτρηση στην 
εύλογη αξία)
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Συναλλαγές με συνδεδεμένα μέρη Δεν υφίστανται συναλλαγές της οντότητας με συνδεδεμένα 

μέρη

Άρθρο 29 παρ. 31

Αμοιβές σε μέλη διοικητικών, 

διαχειριστικών και εποπτικών 

συμβουλίων στα πλαίσια των 

καθηκόντων τους, συνολικά κατά 

κατηγορία συμβουλίου

Δόθηκαν αποζημιώσεις σε μέλη ΔΕΠ για συμμετοχή σε

συνεδριάσεις συνολικού ποσού 26.173,76 ευρώ.

Άρθρο 29 παρ. 30

Δεσμεύσεις που προέκυψαν ή 

αναλήφθηκαν για παροχές μετά 

την έξοδο από την υπηρεσία σε 

αποχωρήσαντα μέλη των εν λόγω 

συμβουλίων, συνολικά κατά 

κατηγορία συμβουλίου

Δεν συντρέχει τέτοια περίπτωση. Άρθρο 29 παρ. 30

Μητρική οντότητα που καταρτίζει 

ενοποιημένες χρηματοοικονομικές 

καταστάσεις του μερικού συνόλου 

επιχειρήσεων

Δεν συντρέχει τέτοια περίπτωση. Άρθρο 29 παρ. 28

Τόπος διάθεσης ενοποιημένων 

χρηματοοικονομικών 

καταστάσεων

Δεν συντρέχει τέτοια περίπτωση. Άρθρο 29 παρ. 29

Οντότητες στις οποίες η οντότητα 

είναι απεριόριστα ευθυνόμενος 

εταίρος

Η οντότητα δεν αποτελεί απεριόριστα ευθυνόμενο εταίρο 

άλλων οντοτήτων

Άρθρο 29 παρ. 26

Μητρική οντότητα που καταρτίζει 

ενοποιημένες χρηματοοικονομικές 

καταστάσεις του τελικού συνόλου 

επιχειρήσεων

Δεν συντρέχει τέτοια περίπτωση. Άρθρο 29 παρ. 27

Μέσος όρος απασχολούμενων 27 Άρθρο 29 παρ. 23

Προκαταβολές και πιστώσεις που 

χορηγήθηκαν στα μέλη 

διοικητικών, διαχειριστικών και 

εποπτικών συμβουλίων

Δεν συντρέχει τέτοια περίπτωση. Άρθρο 29 παρ. 25

Λογιστικός χειρισμός ζημιών Δεν συντρέχει τέτοια περίπτωση. Άρθρο 29 παρ. 21

Αναβαλλόμενοι φόροι Δεν αναγνωρίζονται Αναβαλλόμενοι Φόροι Άρθρο 29 παρ. 22

Διάθεση κερδών (βλ. πιν. 10) Άρθρο 29 παρ. 19

Μερίσματα που καταβλήθηκαν Δεν συντρέχει τέτοια περίπτωση. Άρθρο 29 παρ. 20

οποίο αυξήθηκε το κόστος 

απόκτησης αγαθών και 

υπηρεσιών

A∆A: ΩΑΜ946Μ77Γ-ΟΝΙ



Γ
η

 (
Ο

ικ
ό

π
εδ

α
)

Μ
η

χ
α

ν
ο

λ
ο

γ
ικ

ό
ς
 

εξ
ο

π
λ
ισ

μ
ό

ς

Κ
τή

ρ
ια

 –
 Τ

εχ
ν
ικ

ά
 

έρ
γ
α

Λ
ο

ιπ
ά

 ε
ν
σ

ώ
μ

α
τα

 

(Ε
ά

ν
 υ

π
ά

ρ
χ
ο

υ
ν
)

Δ
α

π
ά

ν
ες

 α
ν
ά

π
τυ

ξη
ς

Υ
π

ερ
α

ξί
α

Λ
ο

ιπ
ά

 ά
υ
λ
α

Π
ά

γ
ια

 υ
π

ό
 ε

κ
τέ

λ
εσ

η

1 4 8 10 11 12 13 14
               144.782,60 €   

                   5.654,40 €   

                

                

                

               150.437,00 €   

                 22.108,91 €   

                 15.668,89 €   

                

                

                

                

                 37.777,80 €   

               112.659,20 €     Καθαρή λογιστική αξία 

31/12/2021

                0,03 €        60.370,15 €   

  

Σωρευμένες αποσβέσεις και 

απομειώσεις 31/12/2021

            688,17 €      143.462,56 €     

Λοιπές μειώσεις απομειώσεων                     -   €       

  

Αναστροφές απομειώσεων 

περιόδου

                    -   €         

Απομειώσεις περιόδου                     -   €       

  

Μειώσεις αποσβεσθέντων 

περιόδου

                    -   €         

Αποσβέσεις περιόδου                     -   €        28.895,99 €   

  

Σωρευμένες αποσβέσεις και 

απομειώσεις 1/1/2021

            688,17 €      114.566,57 €     

Μικτή λογιστική αξία 

31/12/2021

            688,20 €      203.832,71 €   

  

Μεταφορές                     -   €         

Μειώσεις περιόδου                     -   €       

  

Τόκοι περιόδου                     -   €         

Προσθήκες περιόδου                     -   €        26.088,04 €   

9

Μικτή λογιστική αξία 1/1/2021             688,20 €      177.744,67 €     
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Πίνακας 2: Πίνακας μεταβολών ενσώματων και άυλων πάγιων περιουσιακών στοιχείων

Ιδιοχρησιμοποιούμενα Ακίνητα Επενδ. Ακίνητα
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4. Πρώτο μέρισμα (άρθρο 45 παρ. 2β Ν.2190/1920)                                     -   € 

5. Πρόσθετο μέρισμα                                     -   € 

6. Υπόλοιπο κερδών εις νέο                208.165.003,06 € 

1. Τακτικό αποθεματικό                                     -   € 

2. Αποθεματικό νόμων ή καταστατικού                                     -   € 

3. Αφορολόγητο Αποθεματικό                                     -   € 

(ή) Πλέον: Κέρδη προηγ. χρήσεων                162.997.229,54 € 

Κέρδη προς διάθεση                208.165.003,06 € 

Η διάθεση των κερδών γίνεται ως εξής:                                     -   € 

Πίνακας 10: Προτεινόμενη διάθεση κερδών

Καθαρά αποτελέσματα (κέρδη) χρήσεως                  45.167.773,52 € 

Μείον: Ζημίες προηγ. Χρήσεων                                     -   € 

A∆A: ΩΑΜ946Μ77Γ-ΟΝΙ



…................................... ….................................. ….........................................

Ν. Σμύρνη Αττικής, …/.../2022

Η Πρόεδρος του  Επιστημονικού 

Συμβουλίου του Ελληνικού 

Ιδρύματος Έρευνας και 

Καινοτομίας 

Η Διευθύντρια του 

Ελληνικού Ιδρύματος 

Έρευνας και 

Καινοτομίας 

Η Προισταμένη 

Οικονομικών

Υπηρεσιών του 

ΕΛ.ΙΔ.Ε.Κ.
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